
Panoramica delle risposte Attivo

1. Sei uno studente iscritto a 

2. Sei uno studente fuorisede?

3. Se hai risposto si alla domanda precedente

4. Sei uno studente lavoratore?

Risposte

27

Tempo medio

24.31

Durata

116

I anno 16

II anno 11

fuoricorso 0

Sì 9

No 18

risiedi a Napoli 16

viaggi 11

Sì 6

No 21

Giorni
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5. Se hai risposto sì alla domanda precedente, il lavoro  è coerente con il tuo percorso di studio?

6
Risposte

Risposte più recenti

. . .

6. Hai conseguito la laurea triennale all'Orientale

7. Se hai risposto no alla domanda precedente da quale Ateneo provieni?

3
Risposte

Risposte più recenti

. . .

8. Frequenti i corsi?

1 intervistati (17%) hanno risposto abbastanza a questa domanda.

abbastanza insegnante
lingue

Sì 23

No 4

Sì 27

No 0
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9. Se hai risposto no alla domanda precedente, per quale motivo?

0
Risposte

0 risposte inviate

10. Frequenti i lettorati?

11. Se hai risposto no alla domanda precedente, per quale motivo?

4
Risposte

Risposte più recenti

. . .

12. Ritieni che l'offerta formativa del Corso di laurea magistrale in Traduzione Specialistica sia adeguata ai profili professionali in uscita (trad
uttore specializzato, assistente e consulente linguistico, etc.)?

3.44
Valutazione

media

13. Ritieni che i contenuti dell'offerta formativa dei corsi siano aggiornati?

3.63
Valutazione

media

Sì 22

No 5
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14. Le attività di orientamento in ingresso, sono in linea con i profili culturali e professionali disegnati dal CdS? 

3.60
Valutazione

media

15. Le attività di orientamento  in itinere sono in linea con i profili culturali e professionali disegnati dal CdS? 

3.68
Valutazione

media

16. Le attività in uscita sono in linea con i profili culturali e professionali disegnati dal CdS? 

3.33
Valutazione

media

17. Sono definiti e adeguatamente pubblicizzati i requisiti per l'accesso al corso di laurea?

3.85
Valutazione

media

18. I programmi dei corsi sono redatti in maniera chiara  e adeguatamente pubblicizzati?

3.63
Valutazione

media
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19. I prerequisiti dei corsi sono puntualmente indicati e comunicati? 

3.81
Valutazione

media

20. L’organizzazione didattica crea i presupposti per l’autonomia dello studente (nelle scelte, nell'apprendimento critico, nell'organizzazione
dello studio)?

3.48
Valutazione

media

21. Il corpo docente fornisce guida e sostegno adeguati ? (E.g. disponibilità di docenti-tutor per le opzioni relative al piano carriera, alle scelt
e post-laurea, ulteriori opportunità di formazione, etc.)

3.33
Valutazione

media

22. Le attività curriculari e di supporto utilizzano metodi e strumenti didattici flessibili, modulati sulle specifiche esigenze delle diverse tipolo
gie di studenti? (E.g. vi sono tutorati di sostegno, percorsi di approfondimento, realizzazione di percorsi dedicati a studenti particolarme
nte dediti e motivati che prevedano ritmi maggiormente sostenuti e maggior livello di approfondimento etc.) 

3.11
Valutazione

media
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23. Sono presenti iniziative di supporto per gli studenti con esigenze specifiche? (E.g. studenti fuori sede, stranieri, lavoratori, diversamente
abili, con figli piccoli...)? 

2.44
Valutazione

media

24. Sono previste iniziative per il potenziamento della mobilità degli studenti a sostegno di periodi di studio e tirocinio all’estero (anche coll
aterali a Erasmus)? 

3.22
Valutazione

media

25. Le modalità di verifica sono chiaramente descritte nelle schede degli insegnamenti e vengono espressamente comunicate agli studenti? 

3.81
Valutazione

media

26. Le modalità di verifica adottate per i singoli insegnamenti sono adeguate ad accertare il raggiungimento dei risultati di apprendimento a
ttesi? 

3.74
Valutazione

media
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27. I servizi di supporto alla didattica (uffici del Dipartimento, segreteria studenti, etc.) assicurano un sostegno efficace?

2.56
Valutazione

media

28. I servizi sono facilmente fruibili (segreteria, uffici erasmus, biblioteche, etc)? 

2.74
Valutazione

media

29. Gli studenti  hanno modo di rendere note agevolmente le proprie osservazioni e proposte di miglioramento? 

2.85
Valutazione

media

30. Sono adeguatamente analizzati e considerati gli esiti della rilevazione delle opinioni di studenti, laureandi e laureati? 

2.59
Valutazione

media

31. l CdS dispone di procedure per gestire gli eventuali reclami degli studenti e assicura che siano loro facilmente accessibili? 

2.52
Valutazione

media
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32. Hai riscontrato dei problemi nell'orario degli insegnamenti che stai seguendo?

33. Se hai risposto sì alla domanda precedente che problemi hai riscontrato?

27
Risposte

Risposte più recenti

"sovraffollamento di orari tra corsi e lettorati"

"Accavallamento di due corsi obbligatori (problema più volte segnalato ma non ris…"

"No"
. . .

34. Ritieni che la tua preparazione di base sia adeguata per il corso di laurea?

4.00
Valutazione

media

35. Sei soddisfatto/a dell'organizzazione didattica per quel che riguarda la distribuzione degli insegnamenti nei due semestri?

3.22
Valutazione

media

sì 12

no 15

6 intervistati (22%) hanno risposto Nessun a questa domanda.

Nessun lettoratiproblema
giorni orari

lezioni

corso
problemisovrapposizionedue corsi obbligatori

unico giorno

sola lezione

specifico caso primo anno pochissimo tempo

Accavallamento dei

molteplici accavallamenti

inizio
lavoro

pomeriggio
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36. Sei soddisfatto/a dell'organizzazione del calendario di esami?

2.81
Valutazione

media

37. Sei soddisfatto/a complessivamente del corso di Laurea?

3.63
Valutazione

media

38. Ritieni che quanto appreso durante il corso ti aiuterà nel tuo futuro lavorativo?

3.41
Valutazione

media

39. Hai riscontrano ripetizioni tra i contenuti disciplinari degli insegnamenti del corso  o rispetto a corsi sostenuti nel percorso triennale?

Sì 21

No 6
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40. Se hai risposto sì alla domanda precedente,  ritieni necessario un coordinamento dei programmi più efficace?

41. Dalle rilevazioni statistiche emerge che è particolarmente bassa la percentuale di CFU conseguiti al I anno su CFU da conseguire. Second
o te quali sono le problematiche che incidono su questo risultato?

27
Risposte

Risposte più recenti

"credo che il fatto che la tesi valga 24 CFU incida fortemente"

"Problematiche nell’organizzazione del calendario esami"

"Troppi corsi da seguire nei semestri e poco tempo per studiare. Sarebbe necessari…"
. . .

42. Un'altra criticità è rappresentata dalla bassa percentuale di studenti che proseguono al II anno nello stesso corso di studio avendo acquis
ito almeno 2/3 dei CFU previsti al I anno. Secondo te quali sono le problematiche incidono su questo risultato?

27
Risposte

Risposte più recenti

"si tratta di 8 esami da dare in poche sessioni con appelli molto vicini tra loro. Gli a…"

"Problematiche nell’organizzazione del calendario esami"

"Credo che ci sia molta ripetitività nei vari corsi e, molto spesso, anche tra le divers…"
. . .

sì 16

no 11

8 intervistati (30%) hanno risposto primo anno a questa domanda.

primo anno Troppi esami

esame
quantità

molto

studioappelli

laurea primo semestre

poco tempo

6 CFUmeno
problema

triennale

semestri nuovo ambiente modus operandi

due annisituazioni individuali

data aggiuntiva

4 intervistati (15%) hanno risposto lavoro a questa domanda.

lavoro studenticorso di
laureapercorso

studi

tempo

date

appelli

studente

traduzioneprofessori problematiche

disposizione

scarsa possibilità

altre strade maggior parte

Il Cds

migliore maniera

materiale didattico
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43. Se sei iscritto al II anno, quali sono secondo te le problematiche che incidono negativamente sulle tempistiche per laurearsi entro la nor
male durata del corso?

8
Risposte

Risposte più recenti

"Tanti corsi al primo semestre e quasi nessuno al secondo fanno si che si accavallin…"
. . .

44. Hai dei suggerimenti per migliorare l'organizzazione didattica del corso? (distribuzione degli insegnamenti, orari, etc.)

15
Risposte

Risposte più recenti

"permettere agli studenti di mettere in pratica ciò che si impara (traduzioni/ post e…"

"Distribuire insegnamenti in modo bilanciato"
. . .

45. Hai dei suggerimenti per migliorare l'organizzazione del calendario di esami?

16
Risposte

Risposte più recenti

"un po’ di tempo in più tra un esame e l’altro Oppure dare la possibilità di fare pro… "
. . .

3 intervistati (38%) hanno risposto primo anno a questa domanda.

primo anno tempo

intero anno accademico

I anno

maggior parte

certa sogliabuona parte

mancato accesso sessioni straordinarie

maggiore attenzionemaggior disponibilità

pressione psicologica

determinato voto

primo semestre Tanti corsi

ultimi esami

problematiche

studenti

voti

Altri

5 intervistati (33%) hanno risposto orari a questa domanda.

orari modostudenti
6 CFU

secondo semestre primo anno

distribuzione

maniera

possibilità
insegnamenti

lettorati

lezioni

esami

migliore organizzazione

secondo anno

numero dei
ore buca

determinata coppia

carico didattico

due semestri

3 intervistati (19%) hanno risposto Più date a questa domanda.

Più date appelliesame
febbraiostesso giorno

sessione data

una

studio corso

secondo anno magistrale

primo annoprimi 5 giorni

primo semestre

altre università

stesso mese

fine gennaiovari esami

2 date

4 esami
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46. Hai dei miglioramenti da suggerire rispetto ai contenuti/insegnamenti del corso di laurea?

27
Risposte

Risposte più recenti

"No"

"Maggiori esercitazioni pratiche"

"Evitare ripetitività del contenuto dei singoli insegnamenti"
. . .

47. Hai dei miglioramenti da suggerire rispetto al materiale didattico fornito durante i corsi?

8
Risposte

Risposte più recenti

. . .

48. Hai dei suggerimenti per il miglioramento della tua preparazione di base (ad es. disponibilità di materiali integrativi, etc.)?

5
Risposte

Risposte più recenti

. . .

6 intervistati (22%) hanno risposto corsi a questa domanda.

corsi varie disciplinelaurea

lavorostudenti

geografia

tempo
contenuti

triennale

consigli

maggiori traduzioni pratiche

Maggiori esercitazioni pratiche

maggiore proporzionalità

materiale didattico

tirocinio formativo

prima persona

F. Galluccio

Migliore coordinamento

realtà linguistica
maggiore importanza

1 intervistati (13%) hanno risposto metodi traduttivi a questa domanda.

metodi traduttivi
partita ivamateriale didattico

lavoroesercitazioni
simulazioni

scadenze

diversi

elementi essenziali
mondo

calcolo
tariffe

agenzie

proveintercorso
esami

Teamsstudenti

appunti

2 intervistati (40%) hanno risposto No. a questa domanda.

No. linguistica italiana
materiale integrativo

supporti didattici
base

informatica piattaforma

learning
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49. Hai dei miglioramenti da suggerire relativamente alle esercitazioni/lettorati? 

10
Risposte

Risposte più recenti

. . .

3 intervistati (30%) hanno risposto lettorati a questa domanda.

lettorati esamicel
professoressa J. RitterI. Novikova

Miglior coordinamento

determinata coppia

stesso giorno
troppe differenze modus operandi

varie lezioni
varie lingue

Ripropongo
punto

esercitazioni

conversazione

ascolto

inglese

russo
ideale
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